



游走在教育和商业之间,教育培训机构应该如何定位自己?很多机构选择了向市场妥协,但也有些机构在反思中选择了回归原点,回归教育的本质。喧哗与躁动之后,他们决定立足长远,做有“腔调”的教育机构。

喧哗与躁动后,他们回归原点

智慧教育管理人物陆续推出

反思:教育是什么?

2011年底,韦博国际英语区域总监张蔚非常焦急。成人英语培训行业竞争同质化的现象越来越严重,很多行业竞争对手都提倡销售为王,非常浮躁。

与此同时,移民行业受到海外政策和经济环境不景气的影响,很

多机构选择了不管客户能不能移民,先拉进来再说的激进策略。侨业移民的业务总监Kevin Yuan发现,很多不够条件被他拒绝的客户,竟然跑到别家公司办移民了。

“这是一个艰难的决定,也是破釜沉舟的做法!”张蔚说,做教育不是销售,如果只盯着利润,是“杀鸡取卵”的做法。出于长远的

考虑,他们放弃了一些,决定回归原点,回归教育的本质。

回归:抓住教育的本质

2年前,韦博英语顺应时代变化,率先从写字楼里走了出来,进入商场。2012年,他们选择了改变了考核和管理方式,回归原点,关注教育本身,把员工考核体系和

课程体系重新梳理,去掉了招生指标考核,把学员学习习惯、上课频率等考核放在了最重要的位置上。

“盯着利润,利润不会来!”张蔚认为,只有在品质、服务、教育上下工夫,才能获得更好的结果。

与此同时,侨业移民在坚持自己价值观——为客户创造更好生

活的同时,还在坚持为客户提供更专业更优质的服务。比如每个工作步骤都对客户公开透明的IT信息系统,比如连夜飞到香港排队为客户递件,比如专业的分析移民项目、提示风险……

为回归原点、回归教育的教育机构喝彩!

现代快报记者 张曦

改变当前评价体系,让孩子多元发展

谈‘狼爸’‘虎妈’:他们的教育方式不可复制

“‘狼爸’和‘虎妈’是带有个性色彩的家庭教育方式的缩影,他们反映的不是中国家庭教育的普遍现象。我个人认为这是精英教育思想的一种表象,和中国绝大多数家庭的家庭教育状况和方式是有很大差异的。总体上来说,我不赞成一般家庭采用这种教育方式来实施家庭教育。”金老师进一步分析认为,从积极的角度去看,‘狼爸’和‘虎妈’非常重视家庭教育以及家庭教育和学校教育、社会教育的融合,只是采取的方式可能更适合于某一个家庭,而不适合多数家庭。将‘狼爸’、‘虎妈’和中国很多一味依赖学校教育的父母相比,狼爸、虎妈显然更有的教育责任感和关注子女发展的具体措施并能亲身落实。但从有

待商榷的角度去看,‘狼爸’和‘虎妈’在教育子女上真的成功了吗?对此,金老师表示:“他们的孩子只是现阶段在成绩上,在录取的院校上看来不错。可是孩子的一生还有若干年、若干事,他们是否成功,是否幸福还有待时间的检验,我们不能以眼前的表象推断长远的事情。”金老师特别提醒说,对于大多数家长来说,‘狼爸’和‘虎妈’的教育方式是不可复制的:作为父母,他们有一般父母不具备的素质背景;作为孩子,他们有一般孩子不具备的家庭背景。

谈“中国式教育”:现在担心的现象会消减

“‘中国式教育’其实并不能代表中国教育的全貌,至少在中国沿海地区和西部地区的教育就存在差异,发达地区和落后地区的教育也

存在差异;同一地区不同类型的学校教育、家庭教育也存在差异。我们不能以发达地区出现的这种异化现象来概括中国教育的全貌。”金老师表示,“中国式教育”应当理解为中国优秀的传统教育方式的承袭和现代教育方式的革新,我们的教育中有许多优点是自有目共睹的。当然中国的某些地区出现的教育异化现象也算作中国式教育的一个方面。“我个人认为造成这一现状并不奇怪,这是任何一个国家在快速发展过程中必然经历的一个阶段。从不太重视教育,到开始重视教育,到过度的教育竞争和压力是矫正过正的必然过程。”

谈一线教学:发掘每个学生独特的天资

“南京市教育局提出的教育‘新三基’理念也是我们实施智慧教育的

重要依据:基于脑科学的教育、基于网络的教育、基于小班的教育。我校实施的‘个性化学习指导的研究’教育课题就可以算作智慧教育的一种尝试和实践。”金老师具体介绍说,“个性化学习指导研究的五步教学模式”是我校在小班教育教学探索之路上一个重要的里程碑。“个性化的学习就意味着要围绕学生不同的学习方式来塑造教学,以及关注发掘每一个学生独特的天资。”

教育心得:教育首先要让孩子成长为一个性格健全、懂得生活、懂得与人交流沟通的人。在这个基础上我们才能考虑这些人有怎样不同的发展优势,如何扬长避短,促进其充分发展某种能力优势。简单讲就是先学会好好地生存,再学会好好地工作,最后追求在某个领域的发展和突破。这就是我理想中的育人状态。
现代快报记者 袁永红

教育是对孩子发展潜能的“智慧唤醒”

所有教育的根本都是热爱儿童

“每个家庭、每个孩子都需要有针对性的教育。关键是这样的教育方式是否能给孩子的发展带来帮助,以及我们学校或者家庭选择的教育方法是否有针对性。”季锋表示,正如苏霍姆林斯基所说:“所有教育的根本都是热爱儿童。”“或许‘狼爸’、‘虎妈’这样的教育方式是对他们的孩子的一种别样方式的爱,而这种爱是否符合每一个孩子的需要,那就是各个家庭和各位家长需要把握的了。”

只有兴趣才能成就孩子的梦想

“作为一名基础教育工作者,我真的没有太多的科学理论去解读

‘中国式教育’,倒是两个小例子想和家长分享。”季锋举例说,“前些年我到日本交流访问,日本的卫生间干净得让人惊叹。原因是清洁厕所的大妈是跪在地上用抹布一点点地擦拭,而这样的景象在中国五星级饭店估计都看不到,这种职业精神正是中国教育所缺失的。还有一次,我带着孩子在香港迪斯尼看巡游表演,当时的温度大概有35摄氏度,当时每一个演员身着华丽的演出服装,别提多热了,但每一个人的脸上都洋溢着灿烂的笑容。而在我们身边在一些地方表演的演员、饭店服务员等很多职业的人群,却常常是面无表情,甚至愁眉苦脸,感觉这份职业如何不好,自己的日子如何痛苦……殊不知,行行出状元。一个人在任何一个行业只要勤奋耕耘,一定能做出一番与众不同的事业。”

“所以,我们不应该只是一味地抱怨‘中国式教育’,而应该尝试着改变‘中国式教育’。作为教师,要选择性地因材施教、分层作业;作为家长,要了解孩子的爱好、兴趣和适合他发展的方向。”季锋强调说,“只有兴趣才能真正成就孩子的梦想。”

给孩子创造快乐成长的环境

“对于孩子成才,我坚持的观点是先学习做人,再考虑成才。”在季锋看来,品行端正、习惯良好是非常重要的两项品质,拥有这两项品质的人,首先人品不会差,其次成绩不会弱,而且发展的空间很大。“一个人成功多少,取决于他的修养。所以有些家长急功近利地看待孩子的教育问题,不如告诉孩子乘坐地铁时要先下后上;考虑

自己前想想集体……这样的孩子长大怎么能不受到领导的器重,怎么能不受大家欢迎?这样的人如果再有些创新精神和动手能力,前途一定不可限量。”“因此,要给孩子创造一个快乐成长的环境,首先帮助孩子养成良好的生活和学习习惯;其次,注重孩子多方面的兴趣和爱好,其中一定要有一项是体育方面的;再者,充分调动各种资源,帮助孩子开拓视野,对社会,对生活,对未来有想法、有期许、有展望。”

教育心得:教育是一种“唤醒”,是对形形色色的孩子潜能的“智慧唤醒”。每个孩子都像一朵等待绽放的花,只要我们提供的环境好,选择的策略好,适时地给予促使其绽放的养分,孩子们都会为这个世界的美丽释放正能量。
现代快报记者 袁永红

对话嘉宾
金魁 青云巷小学副校长

“智慧教育的提出,更符合人类脑科学的研究成果。”说起智慧教育理念,青云巷小学副校长金魁表示“非常赞同”,“我觉得当前给孩子营造一个快乐的成长环境,首先就是要改变我们当前的教育评价体系,让孩子成长过程中出现多元化、可选择性的竞争方向。更多体现人的多元智能发展,体现个体发展的差异性,给孩子获得更多的成功体验和乐趣。”

对话嘉宾:
季锋 致远外国语小学副校长

“英国有一位教育家说过一句很深刻的话:最成功的教育是让孩子尽快独立和生存的教育。所以,智慧地面对‘中国式教育’这个提法,我觉得很好!而这里的智慧,从教育层面上来讲,应该是学校智慧、家庭智慧和社会智慧三个方面;从操作层面上来说,主要取决于教师、家长和学生。”说起智慧教育,致远外国语小学副校长季锋非常赞同,“需要强调的是,这里智慧的所有前提是把孩子当做一个人来看待。”

现代快报 Modern Express

长点点

现代快报2013年度 蛇年年画宝宝 评选开幕

免费 做宝宝发育测评

免费 拍宝宝贺岁靓照

参与流程详解

- 1.即日起至2013年1月4日,拨打96060预约报名及发育测评时间;
- 2.在东方爱婴早教中心或早教中心至“红黄蓝儿童摄影”拍摄贺岁主题照片;
- 3.通过我能网专题页面上传宝宝照片,获得评选编号后即可开始投票(奖品=网络咨询+惊喜礼品);
- 4.已有符合主题的宝宝照片,也可直接登录我能网相关评选页面上传照片,获得编号后即可进行投票。

投票规则

- 1.照片上传成功,获得编号后即可开始投票;
- 手机短信投票:江苏地区移动、电信用户编辑“AB编号”发送至“106210059”进行短信投票;手机投票每日无上限,“个手机最高得了10个网络票”(网络地址同一IP地址);1元/票,不含邮费;
- 2.网络IP投票:登录本次活动网站平台www.huanian.com,进行网络投票;网络票每日最高上限为1000票,一旦发完即关闭投票,网络票次日即清零;

BABY COLORS 红黄蓝·半出学婴童摄影

LOVE 东方爱婴